

# “寨卡”袭扰 孩子都不能生了?

这种由蚊子传播的病毒已在欧美进一步扩散,世卫召开特别会议商讨应对

由埃及伊蚊传播的寨卡病毒(Zika Virus)在南美国家巴西开始暴发,目前正在欧洲和美洲多个国家进一步扩散。该病毒可能导致胎儿患上俗称“小头症”的先天性小头畸形症,巴西疑似小头症通报病例超过4000宗,欧洲也有超过20人感染该病毒。世卫组织于当地时间28日在日内瓦召开特别会议,商讨如何应对疫情。

拉美很多国家卫生部门建议妇女推迟怀孕。美国疾控中心发布旅行警告,建议孕妇暂时避免去寨卡病毒流行的地区旅行。



1月27日,巴西萨尔瓦多,病童在医院检查 CFP供图

## 大部分感染者症状轻微

世界卫生组织说,由于传播寨卡病毒的伊蚊遍布几乎每一个美洲国家,因此疫情或将继续蔓延。大多数寨卡病毒感染者并不知道自己感染了病毒。研究发现,80%的感染者并没有什么明显的症状,只有小部分人会出现持续一周左右的发热、皮疹、红眼、头疼、关节和肌肉疼痛。

但是,目前尚无针对该病毒的疫苗和有效治疗手段,最让人忧心的是,寨卡病毒与巴西激增的新生儿小头症病例之间可能有联系。尽管尚未有明确证据证明寨卡病毒导致新生儿小头症,但在母亲的羊水以及新生儿的大脑组织中均发现了此种病毒。

世卫组织于当地时间28日在日内瓦召开特别会议,商讨如何应对疫情。

## 寨卡病毒可“穿透”胎盘

巴西卫生部近日公布的数据显示,2015年10月以来,该国的小头症疑似病例超过4000例。其中确诊230例,49例死亡,排除282例,其余病例仍在调查中。报

告病例覆盖巴西的764座城市。

今年巴西的一项最新研究则确认,寨卡病毒可在孕妇妊娠期间“穿透”胎盘,进一步印证二者联系。

在某些出现疫情的国家,如哥伦比亚、厄瓜多尔,政府已经向本国女性提出建议:别着急怀孕!躲开寨卡病毒传播高峰!

美国疾病控制和预防中心发布旅行警告,建议孕妇暂时避免去寨卡病毒流行的地区旅行。

## 还能好好狂欢吗?

就算不是孕妇也不能不防。医疗卫生专家警告,大型活动会为寨卡病毒提供向巴西以外国家传播的机会。

还有不到一周,巴西亚大小的城市就要拉开一年一“嗨”的狂欢节帷幕;再过几个月,里约将举办南美洲的首届奥运会。

## “与蚊子作战”之歌

在里约的海滩上,一些狂欢节的表演者已经开始预热。参与狂欢游行的人们纷纷提醒大家预防寨卡病毒,为此他们专门写了一首歌,名字叫做“与蚊子作

战”。在狂欢人群中,一名孕妇表露出对寨卡病毒的担心,不过她说:“我不会因为害怕感染而不外出家门,但我会避免穿着黑色衣服,因为这会吸引蚊子。”

里约市政府已派出工作人员在将要举办狂欢活动的场地内喷洒杀虫剂。同时,市政府紧急发布声明称,在奥运会开幕前一个月,专业团队将进驻比赛场馆,尽全力根除场馆的蚊子,保证奥运相关人员不感染寨卡病毒。此外,对于位于南半球的里约,8月正值冬季,气候相对凉爽,也不利于蚊虫滋生。

## 巴西出动22万军人灭蚊

同时,巴西政府正计划动员约22万名现役军人加入抗击寨卡病毒的斗争。

他们的主要任务就是走访居民住所,寻找可能存在的蚊虫滋生地,并执行全面的灭蚊行动。不过,军队的大规模参与可能要到2月中旬才能开始。

巴西卫生部部长马塞洛·卡斯特罗表示,卫生人员此前已开始灭蚊行动,但人力严重不足。

据新华社《北京晚报》

# 超级大乐透送出3注头奖 奖池再度突破23亿大关



## 苏、连彩民各擒992万

超级大乐透第16012期开奖号码为:前区“05、07、11、23、28”,后区“03、12”。内蒙古中出的1注追加一等奖出自乌海,中奖彩票为“6+2”追加复式票,投注金额18元。该彩票除擒获了1注追加一等奖以外,还中得5注追加三等奖,单票中奖奖金为1592多万元。

江苏中出的2注一等奖,分别来自苏州和连云港。其中苏州彩民采用了“5+5”的组合复式投注

1月27日晚,体彩超级大乐透第16012期开出3注头奖,其中1注1588万元追加头奖花落内蒙古,另外2注992万元的基本头奖则被江苏彩民擒获。当期开奖后,大乐透奖池滚存金额再度突破23亿大关,升至23.04亿元。

国彩

期三等奖全国共中出607注,其中228注采取追加投注。

## 奖池再度突破23亿大关

在16012期开奖过后,本年度大乐透完成开奖12期,共送出头奖33注,其中16注为千万及以上大奖。其中,江苏彩民收获不俗,共拿下5注头奖。

虽然16012期有3注大奖现身,但奖池依然得到小幅攀升。当期开奖后,大乐透奖池金额再次突破23亿元大关。

待了几分钟之后,汪先生购买的号码正好与开奖号码一模一样,

他几乎不敢相信自己的眼睛,连忙又拿着票让一旁的销售员帮忙核对,在得到销售员肯定的答复后,才敢确信自己中了32400元。

兑完奖,汪先生表示,体彩给他送来了那么大的“红包”,他要让家里人也跟着乐呵乐呵。

陈康

农历新年临近,极具年味的顶呱刮备受彩友青睐,寓意美好,票名吉祥的票种更是受到大家追捧。顶呱刮“甜蜜系列”近期中奖更是扎堆,镇江彩民喜中10万“甜蜜蜜”,南京彩民收获25万“甜蜜物语”。

## 镇江彩民 喜中10万“甜蜜蜜”

2015年12月29日,镇江市桃花坞1-1号的11094体彩站点传来喜讯,彩民汪先生喜中“甜蜜蜜”10万元。2015年12月31日上午,汪先生来到镇江体彩中心领取了这笔奖金。汪先生说,“甜蜜蜜”上市后,他就对这款彩票情有独钟,他认为“甜蜜蜜”不仅外观吸引眼球,而且还有很好的寓意。

2015年12月29日晚,汪先生下班后经过11094体彩站点时,便走进去刮了几张“甜蜜蜜”,当汪先生刮到第二张的时候,惊喜地发现第二行最后一个号码“20”竟与中奖号码完全一致,并且下方所显示的奖金为10万元,于是,汪先生幸运地收获奖金10万元!

宁镇

## 彩市快讯

# 淮安老彩民喜中“11选5”3万奖金

体彩的各种玩法都有着一群“忠实粉丝”,11选5也不例外,越来越多的人喜欢上了这种玩法。用大家的话说,“11选5”一是好玩,二是中奖快,关键它还很实惠。”

淮安彩民汪先生(化姓)是一个有着10年彩龄的老彩民,体彩的各种玩法不能说样样精通,但也

能略知一二。自从有了“11选5”,汪先生就紧追不舍。

据汪先生介绍,他购买“11选5”以来,偏爱奖金高的玩法,尤其以任选五、前三直玩法为主。1月11日中午,汪先生路过08018站点,于是就走了进去,看了一会走势图,思考了两分钟,果断下单,投注了一张60倍任五单式票。等

待了几分钟之后,汪先生购买的号码正好与开奖号码一模一样,他几乎不敢相信自己的眼睛,连忙又拿着票让一旁的销售员帮忙核对,在得到销售员肯定的答复后,才敢确信自己中了32400元。兑完奖,汪先生表示,体彩给他送来了那么大的“红包”,他要让家里人也跟着乐呵乐呵。

陈康